



ВЕСТИ

Брянского государственного аграрного университета



Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

Издаётся с декабря 2008 года

№ 2 (151) февраль 2022 года

НАУЧНАЯ ЭЛИТА РОССИИ

АЛЕКСЕЙ КУПРЕНКО - ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧЁНЫЙ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

На первом в нынешнем году заседании Брянской областной Думы по традиции состоялась торжественная церемония чествования учёных региона, которые удостоены звания «Заслуженный учёный Брянской области».



А.И. Купренко

В числе награждённых четырёх представителей высших учебных заведений Брянщины – директор инженерно-технологического института Брянского ГАУ, доктор

технических наук, профессор Алексей Иванович Купренко. Эту высокую награду из рук председателя областной Думы Валентина Суббота он получил за большой

вклад в формирование системы научных исследований и разработок, обеспечивших существенную экономическую эффективность в сельскохозяйственном производстве, за создание научной школы, организацию специализированной научно-исследовательской лаборатории, профессиональную подготовку квалифицированных кадров для агропромышленного комплекса региона.

Алексей Купренко 25 лет работает в Брянском ГАУ. Он автор более 300 опубликованных научных и учебно-методических работ. Имеет 30 патентов на изобретения и полезные модели.

Лауреат Всероссийского конкурса «Инженер года 2011», имеет сертификат «Профессиональный инженер России», неоднократный победитель и призёр Российской агропромышленной выставки «Золотая осень».

Руководство и коллектив Брянского ГАУ поздравляют Алексея Ивановича Купренко с присвоением звания «Заслуженный учёный Брянской области». Желают ему крепкого здоровья, успехов в преподавательской и научной деятельности, творческого вдохновения.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГАУ.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ АПК РЕГИОН ЗАИНТЕРЕСОВАН В ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТАХ

В Клинцах состоялось выездное совещание, на котором были рассмотрены основные задачи развития агропромышленного комплекса Брянской области на 2022 год и вопросы господдержки сельхозтоваропроизводителей. В мероприятии принял участие ректор Брянского ГАУ Николай Белоус. Вёл совещание заместитель Губернатора Борис Грибанов.



Борис Грибанов (слева) и Николай Белоус

В рамках мероприятия отмечалось, что главная задача – выполнение поручений Президента России Владимира Путина по обеспечению продовольственной безопасности и развитию сельского хозяйства. При этом агропромышленный комплекс всегда занимал особое место в экономике региона и по праву является гордостью Брянщины. Благодаря инициативе Губернатора Александра Богомаза, сегодня здесь осваиваются передовые технологии и подходы к ведению сельского хозяйства, происходит модернизация предприятий, создаются новые рабочие места.

Не случайно опыт сельхозпроизводителей Брянской области постоянно востребован, в том числе и на федеральном уровне. Так, 29 октября 2021 года в ходе рабочей поездки в Брянскую область Министр сельского хозяйства Российской Федерации Дмитрий Патрушев вместе с Губернатором Александром Богомазом посетил передовые сельскохозяйственные предприятия Брянщины. Современные производства также осматривал первый заместитель Министра сельского хозяйства РФ Дзамбулат Хатувов. Руководители успешных предприятий аграрного комплекса рассказали Дмитрию Патрушеву о том, как удаётся в Брянской области выращивать высокие урожаи. Глава ведомства был впечатлён уровнем развития сельского хозяйства области, поскольку продукция брянских аграриев

востребована во многих регионах России, ведь именно благодаря плодотворному труду работников агропромышленного комплекса выполняется самая главная задача – обеспечивается продовольственная безопасность России.

На совещании в Клинцах заместитель Губернатора Борис Грибанов в своём вступительном слове отметил, что в этом году действуют все программы, которые были в прошлом году. И в них нужно участвовать, чтобы хорошо подготовиться к весенне-полевым работам и добиваться средней урожайности зерновых культур не ниже 55 ц/га, как в прошлом году. Заместитель директора департамента сельского хозяйства Брянской области Сергей Симоненко рассказал об основных задачах развития АПК региона на 2022 год и господдержке сельхозтоваропроизводителей.

Ректор Брянского ГАУ Николай Белоус обратил внимание на качество подготовки выпускников университета. Вуз тесно сотрудничает с ведущими агрохолдингами, которые заинтересованы в будущих высококвалифицированных специалистах. Каждый год студенческие отряды Брянского ГАУ «Русич» и «Айболит» отправляются в поля и на фермы региона. Многие студенты в дальнейшем остаются работать в этих сельхозпредприятиях. Коллектив ВУЗа ясно видит свои научно-производственные перспективы.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГАУ.

ТРАДИЦИЯ

По доброй традиции в Брянском ГАУ уже в девятый раз состоялась национальная научно-практическая конференция, посвящённая 89 годовщине со дня рождения первого ректора ВУЗа Егора Павловича Ващекина. В конференц-зале университета прошло данное мероприятие на тему «Актуальные проблемы интенсивного развития животноводства».

ИМЕННАЯ СТИПЕНДИЯ ЕГОРА ВАЩЕКИНА

В конференции приняли участие ректор БГАУ Николай Белоус, проректор по научной работе и инновациям Владимир Ториков, директор института ветеринарной медицины и биотехнологии Иван Маляяко, преподаватели, аспиранты и студенты 4-го курса института ветеринарной медицины и биотехнологии; руководители и ведущие специалисты подведомственных учреждений управления ветеринарии и департамента сельского хозяйства Брянской области, руководители отделов управления Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям; ведущие научные сотрудники ФГБНУ ФИЦ ВИЖ им. Л.К. Эрнста, РУП «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по животноводству», Калужского филиала ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева и Курского государственного медицинского университета.

Помимо докладов, с которыми выступили учёные, принимавшие участие в мероприятии в режиме оф и онлайн, ректор Брянского ГАУ Николай Белоус в торжественной обстановке вручил именные сертификаты на получение именной стипендии Е.П. Ващекина студентам нашего ВУЗа.

За отличную учёбу, плодотворную научно-исследовательскую работу и активное участие в общественной жизни университета почётное право удостоились: студентка 5 курса группы В-722 института ветеринарной медицины и биотехнологии специальности 36.05.01 Ветеринария Мария Гусенок; студентка 4 курса группы Е-861 института энергетики и природопользования направление подготовки 09.03.03 Прикладная информатика профиль Прикладная информатика в экономике Екатерина Шмигирилова; студентка 3 курса группы А-911 института экономики и агробизнеса направление подготовки 35.03.04 Агрономия профиль Фитосанитарный контроль и карантин растений Диана Анищенко; студент 2 курса группы И-021 инженерно-технологического института направление подготовки 35.03.06 Агроинженерия профиль Технологическое оборудование для хранения и переработки сельскохозяйственной продукции Алексей Лосинков.

Участники конференции поздравили студентов с вручением именной стипендии в честь первого ректора ВУЗа Егора Ващекина и пожелали им новых успехов в учёбе и общественной жизни университета.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГАУ.



Слева направо: Алексей Лосинков, Мария Гусенок, ректор БГАУ Николай Белоус, Диана Анищенко и Екатерина Шмигирилова

Фермерство - это не только труд,

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

УНИКУМ ИЗ «ПОКОСЛОВО»

Уникум от латинского – единственный в своём роде, необыкновенный. Именно таким предстал перед нами глава фермерского хозяйства из Стародубского района Сергей Мамеев, который занимается не совсем обычным делом: разводит экзотических животных и птиц. О себе и своём уникальном хозяйстве он рассказывает нашему корреспонденту.



Радушно встречал слушателей «Школы фермера» глава К(Ф)Х Сергей Мамеев. Вкусный торт для гостей испекла его жена.



Любимец публики - верблюжонок Маврик



Любовь к животным - особенная страсть у Сергея Мамеева



Такую экзотику можно было подержать в руках

- Сергей Яковлевич, как вы пришли к тому, чтобы заняться фермерством?

- Изначально я по образованию сельхозник. Ещё в советские времена окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию в Горках. По образованию инженер-механик. Трудовую деятельность в должности инженера-механика начинал в родном селе Шкрябино, что на стародубщине, тогда здесь был крепкий колхоз «Память Ленина». После определённого времени мне было предложено пойти на комсомольскую работу, был вторым секретарём райкома комсомола. Далее работал инженером в стародубском управлении сельского хозяйства, в гостехнадзоре в районном агропромышленном объединении, тогда его так называли. Потом в райкоме партии - инструктором сельхозотдела.

Как бы сейчас не ругали партийные и комсомольские органы, это кто не знает, могут ругать, но была большая школа общения с людьми, работы с людьми.

После известных событий пришлось перекалцифицироваться: работал зам. начальника пожарной части, начальником госхознадзора, то есть ходил с погонями. Одно время даже возглавлял стародубский почтавт. Далее решил поработать на стезе предпринимательства. Тогда был не так развит рынок техники, занимался продажей запасных частей с упором на МТЗ. Здесь было сервисное обслуживание минского тракторного завода. Имел свою типографию: выпускал полиграфическую продукцию, занимался канцелярскими товарами. Мне было интересно в этой жизни добиться чего-то существенного, оттого пробовал многое.

Следующим жизненным этапом была преподавательская работа. Это когда наши учебные заведения ПТУ преобразовались в техникумы, тенденция такая пошла. Меня пригласили в техникум. Всё-таки базовое техническое образование, полученное в советские годы, оно много даёт человеку, и, прежде всего, знания. Я вёл технические предметы. Теоремх и сопромат мне близкие слова. Далее занимался строительством. В

Стародубе много жилых домов мною построены, магазины, торговые центры. Всё как бы складывалось...

Потом, уйдя на пенсию, я ушёл раньше по черныбыльской льготе, не в 60, а в 57 лет. А мечта была давняя, почему-то отложились она ещё с детства – заняться разведением экзотических животных, например, страусов. Мне хотелось чего-то не столь приземлённого. Скажем, заниматься не только выращиванием поросят и прочее – это как бы сопутствующее, а воплотить в жизнь свою мечту. Мечта была – разводить экзотических животных: страусов, верблюдов и других видов животных и птиц. Потихоньку дело пошло. Купили страусов, верблюдов. Сейчас помимо этого у нас ещё кони, пони и т.д.

- А сколько у вас всего животных?

- 30 страусов африканцев, 5 верблюдов, ну верблюды двугорбые – это астраханских степей, как бы более адаптированные. Со страусами сложнее, потому что они африканские, но они акклиматизированные, потому что поголовье было завезено из Европы, а я уже покупал в Воронеже. Они называются чёрные африканские голубошейные. Вот мы сейчас развиваем это дело.

Второе направление у нас – это страусы австралийские эму. Инкубацией занимаемся, разводим этот вид страусов. Они интересные птицы и экзотические.

Сейчас все стали более прагматичными, в основном, нацелены на то, чтобы заработать деньги. А что-то должно быть и для души. Меня радует даже то, что у нас допустим очень большая посещаемость детей и родителей. Это общеобразовательное развитие. Зоопарк – одно дело, а к зоопаркам негативно отношусь. Другое дело, когда люди приезжают к нам, и тут живая природа, и видят стадо верблюдов, страусов... Это как бы и душу греет.

- А вы можете перечислить всех животных, которых вы разводите?

- Страусы двух видов, верблюды, пони, овцы, козы, куры (много пород, в том числе китайские шелковые), утки, гуси.

Экзотические - фазаны, павлины и прочее мы к этому пока не пришли, потому что требует специального ухода, тёплых помещений. Как говорится, нельзя объять необъятное.

В перспективе надеемся завести пятнистых оленей, хотели бы взять лошадей. Велик спрос на конные прогулки. У нас позволяет природа, обширные площади. Мы могли бы оказывать услуги, желающих очень много. Именно покатыться на лошадках. Был бы какой-то тренер, нёс бы ответственность.

У нас есть озеро, в котором имеется рыба: карп, белый амур, сом, раки. Озеро небольшое – чуть меньше гектара. Оно предназначено не для товарного производства. В перспективе - это платная рыбалка. Например, люди приехали, отдохнули на природе, и тут же гарантированно поймали какую-то рыбу. Словом, имеется большой спектр для экотуризма.

- Расскажите о перспективах, что вы думаете сделать ещё?

- Учитывая то разнообразие экзотических животных, которое уже существует у нас, хотим и далее развиваться в этом направлении. Многие животные у нас уже адаптированы к нашим условиям. Должны скоро появиться пятнистые олени, будет увеличиваться поголовье птиц. Причём не как в зоопарке – одна-две особи. А у нас стадо тех, и других, и третьих.

Говоря о перспективах развития, конечно, надеемся на поддержку государства. В этом году принят закон об агротуризме и там возможна грантовая поддержка. Сейчас нам нужно много средств на обустройство территории. Облагородить гостевые домики. Кафе построить. Создать инфраструктуру - подъездные пути, заняться электрификацией. Очень много предстоит сделать. Без поддержки государства это сложно выполнить. Будем надеяться на грант.

- Я посмотрел вы очень по-доброму, бережно относитесь к каждому животному.

- Причём не только я так отношусь к животному. У нас подобран соответствующий персонал.

НО И РАДОСТЬ ДЛЯ ДУШИ!

ющий обслуживающий персонал. По правилам категорически запрещено бить животных. Мы даже на них не повышаем голоса. Вы заметили, что животные тоже между собой не конфликтуют. У нас в замкнутом помещении находятся и верблюды, и поросята, и страусята, и козы и прочая живность, но никто ни с кем не конфликтует. Получается как бы большая семья, где существует взаимопонимание.

Мы кормим животных, ухаживаем за ними, лечим, и они за это нас любят. Причём заметил, что у каждого есть свои друзья. Ослик дружит с Мавриком. Маленькая ослица Маша дружит себе подобной. А осёл Ашот ей не понравился, она на него плюёт. Он уже не подходит. У них как бы своя характерная особенность. Дружба проявляется не по породе, а по схожести характеров.

Были бы у нас возможности, мы могли бы вести свой Интернет блог. Ведь это так интересно наблюдать за животными. Передачу делать типа в «Мире животных». Обратите внимание, когда вы приехали в гости, наш верблюжонок Маврик был очень рад. Он улыбался, имел радостный вид. А когда вы ушли, он теперь будет сидеть и грустить. Он родился у нас слабенький, недоношенный, в стадо не хочет, с верблюдами не дружит. Он уже, как бы очеловечился. Он привык к людям, у него свои привычки, свой характер, он с нами дружит.

У каждого животного есть своё имя. Это верблюды: Маврик, Аршан, Наргиз, Айшу, Нефертити. Все они характеризуют или внешние признаки, или какую-то черту характера. То есть по ассоциации кого-то напоминают. Например, у страусов, особенно у самцов – ярко выраженные характеры. Вот есть Халк – это боец, есть дядя Стёпа – он самый большой, степенный, похож на Джеймса Бонда. У каждого своё что-то есть. А коза Вера она и есть вера, она наша визитная карточка. Есть коза Зорька тоже имеет своё своеобразие.

- Кто вам помогает? Ведь в одни руки мало что можно сделать при таком объёмном хозяйстве.

- В своё время я получил грант Агростартап и теперь у меня два штатных работника. Мы троём всё обихаживаем.

- Выпускники Брянского ГАУ, слушатели «Школы фермера» к вам приезжают?

- Два человека я с ними сотрудничаю. Из прошлого выпуска «Школы фермера» это Максим Мирошкин и Виктор Шило (занимается кормозаготовкой). Из нынешних выпускников Женя Полесская и Володя Стебунов (подвозит корма

своим транспортом). Я стараюсь людей своих подтолкнуть, чтобы получить определённые базовые знания, потому что им это в перспективе очень пригодится. Со мной работают только люди энтузиасты, которые прикипели к этому делу. Люди, которые имеют коммерческий интерес и ждут какой-то сиюминутной выгоды, со мной не работают. В том направлении, в котором я работаю, нужен энтузиазм. Потом, конечно, будет какой-то результат. Но до него надо перетерпеть, перебороть... А сиюминутного не бывает, тем более в сельском хозяйстве. Год-два это вообще ни о чём.

- Сколько вы занимаетесь фермерством?

- Всего лишь два года. Можно сказать только начал, стартовали. Чем эти два прошедших года памяты, так это тем, что у нас есть определённые наработки в работе с экзотикой – животными и птицей. Специальной литературы, к сожалению, мало, специалистов готовят широкого профиля по коровам, свиньям и т.д. А вот по работе с «экзотами» никого, потому что, наверно, это мало востребовано. Много приходится набивать «шишки». Но иначе не выходит. Зато уже есть свои наработки.

- Вы с Брянским ГАУ в тесном контакте?

- Вот и сейчас мы налаживаем тесный контакт. Свидетельство тому сегодняшний визит. Я буду приезжать к вам. От вас жду очень большой помощи, потому что знаю, что в Брянском ГАУ хорошие специалисты, кадры преподавателей.

- Чем занимается ваша супруга?

- Моя супруга занимается кондитеркой. А также воспитанием дочери. Старший сын в Брянске, ему более 30 лет, а дочери три годика. Она очень любит смотреть передачи про животных. Ей понравился розовый фламинго, теперь просит его купить. Как известно, розовый фламинго для большинства людей олицетворяет символ красоты и изящества. В китайской мифологии птицу Феникса считают чудоптицей. Явление этой чудо птицы людям означает великое знамение, предвещающее очень важное событие.

Теперь я прорабатываю вопрос даже не купить его, а как его содержать. Ибо очень сложный вопрос его содержания – это климат. Страусы даже более адаптированы, они более стойкие к нашим климатическим условиям. Но у дочери есть такая мечта. Может со временем она пройдёт или забудет. Но мечту надо исполнять. Где-то удалось прочитать, что мечты становятся реальностью, когда мысли превращаются в действия.

Беседу вёл Виктор МЕКТО.

ЭКОТУРИЗМ-ЯРКАЯ ГРАНЬ ФЕРМЕРСТВА

До поворота к селению Покослово Стародубского района слушатели «Школы фермера», которая проходила в Брянском ГАУ, ехали без особых проблем: дорога была ровной и весьма приличной. Но стоило свернуть на грунтовку, как сразу вспомнились слова из песни: «Эх, дорожка фронтовая...»

- Да,- подумалось,- проблем у фермера Сергея Мамеева хватает с лихвой. Сразу появились мысли о том, что трудно работать на земле, заниматься сельским хозяйством? Вопрос, в общем-то, больше риторический, потому что предполагает только один ответ: конечно, трудно. А для иного человека сельское хозяйство – вообще ассоциируется с синонимом каторги. Однако глава фермерского хозяйства Сергей Мамеев считает, что фермерство – это, прежде всего, свобода. Свобода выбора труда и радости жизни.

Судите сами. Казалось бы, человек находится на заслуженном отдыхе, а всё равно его влечёт дело. Да ещё какое! Кто бы отважился разводить страусов, верблюдов, овец эксклюзивной французской породы и другую экзотичную живность, а вот он отважился, выбрав ту самую свободу...

Но, как известно, самое дорогое это свобода. Даже в бизнесе она необходима, иначе дело не пойдёт. Для Мамеева палочкой-выручалочкой стал грант в 2,5 млн. рублей, который он получил, став участником «Агростартапа». По его мнению, грант – существенная поддержка, особенно для тех, кто только начинает создавать собственное дело, а для него – это возможность попробовать что-то новое.

И хотя для фермера экотуризм – пока новое направление. Поэтому он также надеется на грантовую поддержку, о которой пока только говорят. Надеется он на строительство дороги к своему хозяйству и не только потому, что надо многое сделать для удобства людей, которые приедут к нему отдохнуть, посмотреть на экзотических животных, порыбачить... Словом, экотуризм – это яркая грань фермерства.



Верблюды - степные корабли - нашли причал на стародубской земле



Пони - это тоже конь, только маленький такой. Просто он совсем малыш, но по силе он крепкий.



Гуси белые, как снег, клювы красные у всех



Владимир Стебунов и Евгения Полесская представляли на «Школе фермера» свои проекты



Фермерские страусы по доброму встречают гостей

ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

В ПРАЗДНИЧНОЙ АТМОСФЕРЕ

Читальный зал научной библиотеки Брянского ГАУ собрал 25 января многих – сегодняшних студентов и тех, кто, несмотря на достигший возраст, по-прежнему считает себя принадлежащим к этой замечательной плеяде молодёжи. Конечно, из-за ковидных ограничений не все желающие смогли участвовать в этом праздничном мероприятии, посвящённом Дню российского студенчества.



Стих читает студент факультета СПО Максим Любутин

Слова ректора Брянского ГАУ Николая Белоуса о том, что это праздник молодости, праздник всех тех, кто носит в сердце жажду знаний, поиска и открытий стал своеобразным лейтмотивом мероприятия.

Проректор по воспитательной, социальной и молодёжной политике Ирина Козарез сумела со своими помощниками

так построить праздничную атмосферу, что каждому его участнику было приятно и интересно. Тем более что яркую краску в ход мероприятия внесли академический хор ВУЗа под руководством Ольги Бердышевой, тещи, проникновенно декламировавшие стихи известных поэтов о той прекрасной, которую зовут Татьяна. Свою лепту

внесла и Ольга Батурина, которая тепло и сердечно опекает зарубежных студентов.

Не обошлось и без награждений. Студенты получили грамоты за активную работу, пропаганду здорового образа жизни и спортивные успехи. Приятным моментом было то, что профессору кафедры кормления животных, частной зоотехнии и переработки продуктов животноводства Леониду Гамко ректор БГАУ Николай Белоус вручил медаль «Почётный работник АПК России».

Немало в этот день было высказано добрых слов в адрес студентов. Проректор на научной работе Галина Малайко, директор института экономики и агробизнеса Сергей Сычёв, декан факультета СПО Нелли Кожухова и другие отмечали, что студенчество – это наиболее динамичная часть нашего общества, объединяющая в своих рядах самых целеустремлённых, талантливых, амбициозных, креативных представителей молодёжи.

Оформление читального зала (директор Светлана Артюхова и её сотрудники) было настолько продумано, что казалось, вместе со всеми присутствуют на мероприятии, и директор Кокинского сельхозтехникума Пётр Дмитриевич Рылько, и первый ректор ВУЗа Егор Павлович Ващекин, и выдающийся селекционер, академик РАН Иван Васильевич Казак. Наверное они были рады за тех, кто продолжает высоко нести звание студента Брянского ГАУ.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГАУ.

ЗНАЙ НАШИХ!

ТАТЬЯНА КАРАПУНАРЛЫ-призёр Интернет конкурса аграрных ВУЗов России

Костромская ГСХА и Ассоциация «Агрообращение» стали организатором конкурса среди ВУЗов Минсельхоза России, посвящённого Дню российского студенчества.



Татьяна Карапунарлы представляет свои кулинарные изделия

Конкурс проходил с 10 по 25 января 2022 года. 67 Татьян из 33 регионов достойно представили себя и свою альма-матер, продемонстрировав искусство приготовления национальных блюд, творческие способности и достижения в учебной, научной и общественной деятельности. За 15 дней публикации конкурса набрали суммарно более 265000 просмотров.

В номинации «Кулинарное мастерство» второе место заняла студентка II курса инженерно-технологического института Брянского ГАУ Татьяна Карапунарлы. Она испекла румяные калачи и душевно пригласила к праздничному столу в День российского студенчества, сопровождая своё выступление авторскими стихами.

В институте, где она учится, отметили, что Татьяна не только умеет отлично куinarить. В зачётке у неё только пятёрки и четвёрки.

В рамках подведения итогов конкурса было отмечено, что немного грустно оттого, что марафон девичьего очарования подошёл к концу. Все Татьяны, участвующие в конкурсе, настоящие волшебницы. Они подарили минуты творческого наслаждения, радости и гордости за аграрное образование. Все наблюдающие за конкурсом стали свидетелями настоящего содружества аграрных ВУЗов на всей территории нашей необъятной России.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГАУ.

А вам слабо?

НЕУТОМИМЫЙ СОКОЛОВ

Этого подтянутого, спортивной наружности человека нередко можно видеть на лыжне, которая проходит вдоль кокинского сада, где внутри «круга» в самой сердцевине расположились жилые дома преподавателей, жителей учхоза, а также пятое и шестое студенческие общежития.

Для доктора экономических наук, профессора Брянского ГАУ Николая Соколова этот лыжный маршрут стал ежедневной тренировкой, несмотря на то что, казалось бы, возраст (82 года) не позволяет нагружать себя подобными «пробежками». Ан, нет! Николай Александрович «гонит» от себя пенсионный возраст, говоря при этом словами песни: «Старость меня дома не застанет...» Так, впрочем, и есть.

Например, по его подсчётам в декабре 2021 года на лыжне он «накрутил» 200 километров. В январе 2022 года преодолел двухсоткилометровый рубеж. В феврале, по его словам, будет

не меньше.

Несмотря на то, что Николай Александрович находится на заслуженном отдыхе, он по-прежнему занимается наукой. Подготовил для публикации научную статью на тему социальные контракты в деревне. Готовит концепцию развития возрождаемой деревни. Российский учёный в области экономики сельского хозяйства, академик РАН Александр Васильевич Петриков попросил эту работу подготовить и выслать ему для обсуждения.

Словом, Николай Соколов живёт полноценной жизнью, которая исходит из его внутреннего состояния. Её



В свои 82 - Николай Соколов на лыжне

секрет, считает он, прост.

- Полноценная жизнь,- сказал Соколов,- позволяет человеку быть самим собой, сосредоточиться на настоящем моменте и делать то, что приносит ему положительные эмоции.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГАУ.

Поздравляем ЮБИЛЯРОВ ФЕВРАЛЯ!

АГЕЕНКО Людмила Валерьевна, руководитель службы охраны труда, 26 февраля.

ЖЕМЕРДЕЙ Наталья Николаевна, учебный мастер учебно-опытной лаборатории «Вермитехнологии», 24 февраля.

КИСЕЛЁВА Лариса Сергеевна, старший преподаватель кафедры технического сервиса, 28 февраля.

РОМАНЕВ Николай Александрович, доцент кафедры технического сервиса, 6 февраля.

*Мы желаем вам успеха,
Верных, преданных друзей,
Меньше слёз, побольше смеха,
Никогда не знать потерь.
С юбилеем поздравляем,
Мы желаем лишь добра,
Жить легко, не унывая,
В сердце пусть цветёт весна!*

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГАУ.

Учредитель и издатель – ФГБОУ ВО «Брянский государственный аграрный университет».

Врио гл. редактора Ю. В. Лисицына.
Компьютерная верстка и дизайн Л. К. Семёнова

Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгонский р-н., с. Кокينو,
ул. Советская, 2а.

Телефон: 8 48341 24747

E-mail: press@bgsgha.com

Газета отпечатана в ООО «Типография КАРАТ», 241019, Брянская обл.,
г. Брянск, пер. Осовиха, дом 14.

Дата подписания в печать: 14.02.2022 г.

Время подписания в печать: по графику – 17.00, факт. – 17.00.

Объём 1 п.л. Заказ № 17. Тираж 500 экз.

Перепечатка материалов допускается по согласованию с редакцией, ссылка на «Вести БГАУ» обязательна.

